

RETURN BIDS TO:
RETOURNER LES SOUMISSIONS À:
Bid Receiving Public Works and Government
Services Canada/Réception des soumissions\Travaux
publics et Services gouvernementaux Canada
Building S-111
CFB Petawawa
Petawawa
Ontario
K8H 2X3
Bid Fax: (613) 687-6656

SOLICITATION AMENDMENT
MODIFICATION DE L'INVITATION

The referenced document is hereby revised; unless otherwise
indicated, all other terms and conditions of the Solicitation
remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire,
les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution
Public Works and Government Services Canada Supply
and Services Operation
Petawawa Procurement
Building S-111
CFB Petawawa
Petawawa
Ontario
K8H 2X3

Title - Sujet CANOES	
Solicitation No. - N° de l'invitation W0107-13G4FN/A	Amendment No. - N° modif. 002
Client Reference No. - N° de référence du client W0107-13G4FIN	Date 2014-01-07
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$PET-903-1254	
File No. - N° de dossier PET-3-39032 (903)	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM on - le 2014-01-14	
F.O.B. - F.A.B. Plant-Usine: <input type="checkbox"/> Destination: <input checked="" type="checkbox"/> Other-Autre: <input type="checkbox"/>	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Harrington, Mary-Lou	Buyer Id - Id de l'acheteur pet903
Telephone No. - N° de téléphone (613) 687-0789 ()	FAX No. - N° de FAX (613) 687-6656
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction:	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée	Delivery Offered - Livraison proposée
Vendor/Firm Name and Address Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur	
Telephone No. - N° de téléphone Facsimile No. - N° de télécopieur	
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/ de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)	
Signature	Date

AMENDMENT NO. 2
REQUEST FOR PROPOSAL - CANOES, GARRISON PETAWAWA

This amendment is raised to answer questions raised by potential bidders:

Question #1: Paddles: Aluminum stated but would you take wood (rationale is that aluminum, traditionally breaks at both the shaft and handle)?

Answer #1: Aluminum

Question #2: Would the end user take kevlar/composite gunwales and skid plates (stronger than Aluminum)?

Answer: #2: Yes, as long as the canoe falls within the weight range of 48 lbs -52 lbs

Question #3: Would a 50% partial order be acceptable for year end?

Answer #3: Yes we will take as many as possible, as long as we do not exceed our financial limits.

Question #4: Are there specifications for colors for canoes?

Answer #4: No

Question #5: Some manufacturers have canoes described as 16'. The actual overall measurement is 16'8" with ties, is that acceptable?

Answer #5: Yes, as long as the canoe falls within the weight range of 48 lbs -52 lbs

Question #6: Most jackets come large, xl and 2xl do you have a breakdown? Does color matter?

Answer #6: No break down of size, colour does not matter

Question #7: Is the end user looking for a military inflatable life jacket with whistles and light or just a basic paddlesport life jacket?

Answer #7: Paddlesport life jacket

Question #8: Does the end user want a 50' trow bag or simply 50ft of line?

Answer #8: 50ft of line

Question #9: Is a yoke required and if so what type?

Answer #9: Yes, in order to portage

Question #10: Please define your end users interpretation of a Kevlar canoe or what is your definition of a manufactured Kevlar canoe?

Strongest – two layers of Kevlar and one of e-glass, S-glass or Polyester for most rugged usage.
Basic – One layer of Kevlar and one of glass (Kevlar reinforced) – cheaper, lighter but not durable.

Answer #10: As long as the canoe falls within the weight range of 48 lbs -52 lbs

Question #11: Would the end user take a molded injected no maintenance seat?

Answer #11: No

Question #12: How high does the end user want the seats mounted? Kneeling position asks for seats mounted higher. Seated paddling requires seats higher with mandatory footbraces.

Answer #12: Kneeling position no foot brace required

Question #13: Will white or sand colors be acceptable as they show less wear and fade less?

Answer #13: Yes

Question #14: Will the usage include much portaging? If not then 6 to 8 layer industry wide fiberglass is heavier but more durable as 90% of rental canoes made are fiberglass – heavier but more durable (58 to 74 lbs).

Answer #14: Yes the usage will include portaging. Canoes must fall within the weight range of 48 lbs -52 lbs

Question #15: Aluminum Gunnels are more durable when covered with vinyl. This adds 3 lbs but lengthens lifespan of the canoe. Question: is a vinyl covered gunnel a mandatory requirement?

Answer #15: Vinyl gunnel is mandatory. Canoes must fall within the weight range of 48 lbs -52 lbs

Question #16

Can the spec be revised to also allow fibreglass/Kevlar product? They weight would go up to about 65-80 lbs depending on which canoe from the target requested weight. Meaning about a 15-30 lb increase.

Solicitation No. - N° de l'invitation

W0107-13G4FN/A

Client Ref. No. - N° de réf. du client

W0107-13G4FIN

Amd. No. - N° de la modif.

002

File No. - N° du dossier

PET-3-39032

Buyer ID - Id de l'acheteur

pet903

CCC No./N° CCC - FMS No/ N° VME

Answer #16 Fibreglass/Kevlar material will be accepted however canoes must fall within the weight range of 48lbs to 52lbs. No increase/decrease in weight is acceptable.

Question #17 - do all canoes need to be the same model? We would like to offer two or three models (that would all be compliant)..... Due to number of moulds available to increase production time

Answer #17: All canoes do not need to be the same model as long as they meet the specification in the Statement of Requirement.

Question #18:

Are these used for adventure training for DND/Cadets? Or are they going to the Canadian Junior Rangers program?

Answer #18: This info is not available.

All other terms and conditions remain unchanged.